加

强

廉

洁文化

建

设

持

续

牢

廉

防

密带

钢

以廉洁心铸矿山检修脊梁

通讯员 谭 勇

在大山深处,机械的轰鸣声奏响着生产的旋律,而岚县智维中心检修队,就是这旋律背后的坚实守护者。在这看似粗犷的工作环境里,有一颗颗细腻而坚定的"廉洁心",正默默散发着光芒,引领着整个团队在正确的道路上前行。

对于矿山检修队而言,每一 次设备的维修与保养,都是一场 与时间和质量的赛跑。而在这 过程中,廉洁心是不可或缺的基 石。它体现在每一次对维修方 案的严谨制定中,不因为私利而 偷工减料,不因为人情而敷衍了 岚县智维中心吴绍仁在负 责磨磁给矿皮带的更换任务时, 面临着巨大的时间压力。硫化 丁在扒皮带头子时为了赶时间 少扒了两个台阶,希望吴师傅给 予通融,不要声张,并且承诺在 后续的合作中给予更多"照 顾"。但吴师傅没有丝毫犹豫, 果断拒绝了对方。他深知,设备 的稳定运行关平整个矿山的生 产安全和效益,一旦因为自己的 贪念向不合规低头,可能会损害 集体利益。他凭借着自己的廉

洁心,坚守住了职业道德的底线,最终责令重新扒头,确保了皮带输送设备按时高质量完成检修任务。

在团队协作方面, 廉洁心也 发挥着至关重要的作用。在岚 县智维中心,工作任务的分配和 劳动成果的评定,都需要公平公 正。朱国庆作为磨磁小组负责 人,在每次分配任务时,始终以 工作难度、职工技能水平为标 准,从不偏袒任何一个人。曾经 有职工试图诵讨送礼的方式,希 望能被分配到较为轻松的工作 任务。朱国庆严肃地拒绝了,并 耐心地教育道:"我们是一个团 队,每个人的付出都很重要,只 有公平地分配任务,大家才能心 服口服,齐心协力把工作做好。 靠不正当手段获取私利,不仅破 坏团队氛围,也会影响我们整个 检修工作的质量。"正是因为他 的公正无私,他所带领的小组凝 聚力极强,工作效率在整个岚县 智维中心里名列前茅。

在日常工作中, 廉洁心还体 现在对智维中心资源的珍惜和 合理利用上。 岚县智维中心的 工具和物资都是集体的宝贵资产,岚县智维中心浮选组白有川总是以身作则,严格按照规定使用和保管这些资源。他从不会良于成一件工具,也不会浪费一点材料。他常说:"这这成了作的保障,我们要像珍惜自己为个东西一样珍惜它们,不能因为一时的贪念而损害中心的利益。"在他的影响下,整个浮选维修组逐渐形成了节约资源、爱护公物的良好风气。



为隆重纪念五四运动106周年暨中国共青团建团103周年,近日,太钢物流部、工贸公司、热连轧厂及硅钢事业部联合开展以"赓续五四精神传承红色基因"为主题的团日活动,组织青年参观彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆,通过联合团日活动,深化跨单位之间的协同创新,引导团员青年立足岗位、担当作为,激发团员青年创新活力,促使青年立足岗位敢于奋斗、勇于创新。霍志宏摄王劲财文

离退中心党建引领树新风扬正气

本报讯(通讯员 王长印 杨鹏平)"五一、端午"将至,为进一步加强党风廉政建设,坚持"标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防"的方针,离退中心充分发挥党组织教育主阵地作用,筑起"防火墙",打好"预防针",提高"免疫力",全方位扎实推进廉洁教育,不断提高党员干部的廉洁意识。

目前,该中心召开廉政建设专题会议,会上,纪委书记对两节期间开展"纠四风"树新风工作进行安排部署。党委书记讲党风廉政专题党课,要求全体党员提高站位,认清形势,时刻保持敬畏之心;廉洁自律,坚守"底线"、秉持"高线"、远离"红

线",以清正之心恪守职责使命,以赤子情怀服务离退职工,以廉洁自律守护风清气正,切实做到身直腰硬,筑牢清正廉洁的稳固基石。

B层级以上人员持续增强"四个意识",坚定"四个自信",做到"两个维护",做到忠诚、干净、担当,以身作则、以上率下,积极签署个人廉洁承诺书,从严规范公务社交活动,杜绝"节日病"等进行承诺,11名B层级以上人员全部做出承诺,进一步加强刚性约束力,提升廉洁意识。

结合深入贯彻中央八项规 定精神学习教育,积极开展警示 教育,学习讨论《中央纪委国家 监委公开通报十起违反中央八 项规定精神典型问题》及宝武纪委发布的《六起违反中央八项规定精神典型问题通报》。警示教育敲响廉洁警钟,全体党员干部再一次接受思想和灵魂的洗礼,深刻认识贪腐问题的极端严重性和巨大危害性,时刻绷紧廉洁自律这根弦,坚决抵制各类诱惑与腐蚀,自觉主动接受各方监督,习惯在监督与约束的环境中开展工作,为离退事业高质量发展保驾护航。

通过学习教育,廉政教育"敲警钟",廉洁提醒"传清风",节日监督"筑防线",进一步夯实清廉根基,涵养清风正气,确保过好节,过"廉"节,形成风清气正的节日氛围。



本报讯(通讯员 张万全)精密带钢公司始终坚持加强廉洁文化建设,将制度刚性约束、警示案例教育、家庭助廉融入日常工作,让廉洁理念深入人心,推动形成风清气正的工作氛围,护航公司高质量发展。

完善制度建设,强化监督约束。公司推行班组长以上管理岗位落实"一岗双责",既要承担业务工作责任,也要承担党风廉政建设责任,形成上下联动、齐抓共管的良好局面。同时,不断强化廉洁风险防控,细化权力清单,加强对关键岗位和重要环节的监督,完善各环节管理制度,确保权力在阳光下运行,有效防止廉洁风险的发生。

加强警示教育,保持警钟长鸣。公司定期组织开展廉洁警示案例教育,特别是发生在集团内部的腐败案例,通过深入剖析案例,不仅看到了问题的表象,更深挖背后的根源,让全体职工深刻认识到廉洁自律的重要性,做到引以为戒,时刻提醒自己保持清醒头脑,坚决不踏红线、不碰高压线。

推动家企联动,共筑廉洁防线。公司倡导"树廉洁家风,建和谐家园",鼓励员工将廉洁理念带回家中,与家人共同学习廉洁知识,分享廉洁故事,营造崇廉尚洁的家庭环境。通过开展家人廉洁寄语等活动,形成"单位+家庭"双重监督网络,共同构筑起拒腐防变的坚固防线。

太钢复合材料厂

开展廉洁风险辨识防控工作

本报讯(通讯员 白旭峰) 为确保复合材料厂权力运行 目录范围内各业务规范、高 效运行,近一段时间以来复 合材料厂从廉洁风险辨识人 手,扎实开展廉洁风险防控 工作。

成立廉洁风险辨识防控工作领导小组,明确成员职责。该厂及时修订《复合材料厂廉洁风险辨识防控工作实施方案》,各部室主任、作业区主管、党支部书记是本单位廉洁风险排查防控的第一责任人,要按照"谁主管、谁负责"的原则,明确廉洁风险防控责任,切实履行"一岗双责";按照"岗位职责明确、工作流程清晰、风险排查准确、防控措施有效"的要求,层层分解责任,逐级抓买票

"全、细、实、准"开展廉洁风险辨识。依据厂行政机构设置和管理权限、专业分工,结合厂党风廉政建设与反腐败工作责任,确认廉洁风险防控的权力运行目录,重点围绕岗位工作内容与标准,排查具有潜在廉洁风险

的可能性。排查先由厂纪委 牵头进行,经部室、作业区确 认反馈后,廉洁风险辨识防 控工作领导组召开专题会议 研究,对各业务的潜在廉洁 风险点进行确认,纳入廉洁 风险防控管理范围,最后各 部室、作业区每月对本单位 廉洁风险点进行全覆盖自 查。目前该厂已根据17项 权力运行情况,完成5个部 室、4个作业区的潜在廉洁 风险排查并制定了防控措 施。围绕岗位工作内容与标 准,立足"全、细、实、准"的要 求,对33名有业务处置权人 员的岗位潜在风险进行"全 画像",形成《岗位廉洁风险 业务清单》。

扎实开展廉洁风险防控。该厂要求各部室、作业区每月将本单位的廉洁风险点自查记录汇报厂纪委。厂纪委负责对廉洁风险辨识防控工作进行全过程监督、检查和评价,保证廉洁风险排查防控工作各项任务的全面落实,有效防范和化解廉洁风险,促进廉洁风险防控受控人员廉洁从业。